

筑长城的构筑方法，落和平对固阳秦长城有了初步的认识。

长城修缮工程结束后，他因为表现突出，得以继续留在县文管所工作。由于他对该段长城略有了解，成为固阳县的“长城顾问”，这更增添了他了解长城的信心，也促使其更为迫切地想要熟悉固阳秦长城的全貌。

二、深入一线普查，积攒文物家底

2006年，包头市率先启动固阳秦长城调查工作，落和平自告奋勇参与此次调查。在近一个月的徒步调查后，不仅了解了固阳秦长城全境的实际现状，还掌握了摄影、画图等业务技能，真正成为固阳县最熟悉该道长城的人，落和平也成为固阳县文管所的业务骨干。同时，他还自愿当一名义务长城保护员。很多人不理解他，觉得有点“傻”，临时工一个月几百块钱，不值得这么辛苦，他自己却感到一分耕耘一分收获，并且乐在其中。特别是每当有人向他咨询固阳秦长城的相关问题，他总是耐心、详细且准确地予以解答，不仅不厌其烦，还以此为荣。这也是他日复一日能坚持到现在的一个重要原因。

2007年，国家启动第三次不可移动文物普查工作，落和平再次以临时工的身份投入该项工作中，经过一年多的野外实地调查，全县文物点由原来的三十

多处猛增到一百五十九处，摸清了固阳县不可移动文物的分布规律和现状，成为固阳县的文物“活地图”。

三、带伤带病守护，勇担光荣使命

心有所信，方能行远。鉴于落和平在工作中的表现，包头市文物管理部门和县文化局领导多次与时任县领导商讨解决其工作身份。功夫不负有心人，2011年，对于从事了8年义务保护员和临时工的落和平来说是人生的一个转折，他终于成为一名正式事业编制人员，为他后来的守护工作奠定了基础。

2015年，落和平被提任为固阳县文物管理所所长，不仅自己继续深入、全面地加强业务理论学习，还主动将自己所掌握的业务技能教授给自己的同事。

文物点大多数散落在较为偏远的地方，汽车所能到达的地方有限。落和平在下乡的过程中，大部分时候得靠步行来完成工作。

2018年7月19日，固阳县遭受罕见大暴雨，部分地区降雨量达到175毫米，暴雨引发洪灾，对沟谷地带的秦长城墙体造成了严重的损毁威胁。为了摸清损毁状况，他前往金山镇境内天盛成段秦长城查看灾情，由于赤脚踏水来回过河，导致腿脚受凉后引发痉挛，后来经过医院电烤、针灸、敷药等十几天的治疗才得以好转。